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Патријарх Порфирије: Славимо Покров Мајке 
Божје која је сва љубав. Не постоји онај који је 
за Њу изгубљен!

Беседа Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија одржана 14. 
октобра 2025. године у цркви Покрова Пресвете Богородице у Београду

Браћо и сестре, нека је благословен данашњи дан и данашњи празник. 
Молимо се да Господ кумовима данашње славе подари сваки благослов и да 
имају Покров Пресвете Богородице и као своју заштиту, али и као, како 
рекосмо у беседи, мост за неговање сваке врлине и свакога добра, а то значи 
за неговање тајне Царства Небеског сада и овде, али и тајне која нас у 
пуноћи чека у будућем веку. Нека Бог да да сви ми имамо заштиту Пресвете 
Богородице и Њену помоћ и да се, колико нам је могуће, угледамо на Њу, пре 
свега што се тиче Њеног става и Њеног опредељења, а он увек био став вере 
и став поверења у реч Божју. За нас то значи и став поверења, браћо и 
сестре, у Цркву.

Живимо у временима која су смутна. Живимо у временима када ловци на 
људске душе не бирају средства. Најчешће ће покушати да одглуме да имају 
дивно лице, да имају најбоље могуће намере, јер ће се борити за наше срце, 



за наше емоције. Међутим, то није ништа ново. Одувек је тако било. Одувек 
силе овог света, силе поднебесја, нечисте силе и демонске силе хоће душе 
људске. Хоће човека најчешће тамо где људи срљају, иду широким путем и 
немају потребу да се много труде. Међутим, тамо где постоји наша жеља да 
служимо Богу, а то значи да служимо и своме спасењу и да служимо 
ближњима, ту ће нечисте силе, које имају разне облике и у нашем свету и 
међу нама, користити перфидне и суптилне методе, дивне и лепе рећи. Рећи 
ће нам да смо најбољи, најпаметнији и најлепши, да смо увек у правду. Рећи 
ће нам да не сме да падне ниједна длака или један трун на нашу сенку, а 
камоли на наш его. Говориће нам о слободи, говориће нам о равноправности, 
говориће нам о једнакости. Ево, говориће нам и о хуманизму. Представљаће 
се чак и као духовне вође, као честити и чисти, као светитељи. Понекад ће 
бити и спремнији од нас на многе подвиге. Али само онај који је утемељен на 
Христу као на непоколебивом камену, моћи ће да разликује духове.

Само онда када смо утемељени на Христу и када идемо, браћо и сестре, 
путем кроткости и смирења, када се трудимо да по речи Божјој свима желимо 
добро, да све волимо, да свима све праштамо, да будемо милосрдни, да 
будемо скромни унутра, у души, када идемо тим путем онда ће Бог дати да 
знамо шта је тама, а шта је светлост, да знамо шта је истина, а шта је лаж, да 
знамо шта је лепота, а шта је ружно. Бог ће онда дати да можемо с радошћу 
узети крст свој и учинити га да он буде честица крста Христовог, а у томе је 
већ победа сада и овде.

Дакле, треба да имамо поверења, да волимо Пресвету Богородицу, јер Она је 
била управо то: Да буде по речи Твојој. Треба да молимо Бога да разумемо 
реч Његову, да имамо поверење у Цркву Његову. Иако смо људи, слабашни и 
немоћни, да имамо поверење у саборни ум Цркве Христове, јер оно на шта 
силе овог света ударају- а то је заправо и прво и једино – јесте истина 
Христова, јесте Црква Његова и овде међу нама, и на нашим просторима, и 
где год се слави име Христово.

Нечисте силе употребљавају све могуће да разбију стадо Христово, да разбију 
Цркву. Сила ада неће одолети Цркви Христовој, неће је победити, јер она је 
стуб и тврђава истине. Зато данас певамо и радујемо се и немамо страха, јер 
знамо да је Христос већ победио! Свако од нас недостојних зна своју душу. 
Нико не треба да каже теби ко си и какав си, нити мени ко сам и какав сам. 
Станеш пред икону Христову и све ти јасно. Али у исто време знамо да је 
Господ победио све, да је победио сваког непријатеља: и смрт, и ђавола, и 
грех; и да смо ми недостојни, а понављам, свако од нас зна какав је учесник 



тих победа. Ево, радујемо се томе, радујемо се празнику данашњем и молимо 
да Пресвета Богородица заступа читав свет, па и нас да будемо у наручју 
Сина Њеног и Бога нашег. Срећан празник и да сте сви благословени.
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